

不误戏时不负着

我市全力开展 春耕备耕

春回大地暖,万物复苏时。眼下正是春耕备耕的关键期,我市各地抢抓有利时机,早计 划、早安排、早落实,全面做好各项工作,为全年农民增收和农业增效夯实基础。

早蓄水,确保灌溉渠道畅通

立春过后,全市春耕生产逐渐 拉开序幕。为确保今年春灌工作 顺利进行,我市紧抓一个"早"字, 全力蓄水保水备春耕。

近期,峨眉山市绥山镇新建村 组织村民对辖区内的渠道进行岁 修清理,确保灌溉水渠引水畅通, 为春耕生产保驾护航。记者在现 场看到,几十名村民手持锄头、铲 子等工具,沿着蜿蜒的沟渠分散劳

作,现场热火朝天。

为保障春灌,犍为县定文镇采 取实地采集农田农地用水需求量、 加强供水渠道巡查和管护、科学合 理调控水库的需水量等措施,切实 保障生产用水。组织人员对辖区 主干渠进行全面排查,疏堵畅通、 排污清淤,对水库及泵站设备设施 进行全面检修和养护,做到有旱必 抗,有苗必保。

截至2月底,峨眉山市实施水 库除险加固、灌区续建配套等项 目,组织群众投工投劳开展水利设 施清淤维护,整治山坪塘、提灌站 13座,疏通渠道100余公里;犍为 县整合资金315万元,维修水库75 座,整治排灌沟渠15公里,蓄水总 量6784万立方米;沙湾区加快推进 水利基础设施建设,建设农村安全 饮水工程7个,改建灌溉工程3个。

在紧张的春耕生产工作中,化 肥、农药等农资商品供应保障问题 更是重中之重。目前,全市各地各 部门多措并举,确保春耕农资供应 无忧。

2月28日,沐川县开展了2023 年春季农作物种子市场专项检查。 沐川县农业农村局联合综合执法 局及相关乡镇工作人员走进市场, 重点检查本地主推品种、套牌侵权 品种、被举报的转基因品种、未审 先推品种及引种品种等,确保2023 年春季农业生产用种安全。

近日,市中区农业农村局对种

子等农业生产物资进行检查,全力 护航春耕备耕,让老百姓购买到放 心农资。

"从头一年的12月份到次年 的3月底,我们会对农资市场的集 散地加大检查力度,特别是联合市 场监管部门对门市的经营资质、进 出货台账、登记制度、扫码溯源等 方面进行检查。检查过程中,一旦 发现有销售假冒伪劣种子或是经 营台账记录不全的问题,我们将按 照相应的法律法规进行查处。"市 中区农业农村局农产品质量与投 入品监管股负责人陈东告诉记者,

"在检查的同时,还会向农资经营

者、周边群众宣传相关法律法规。'

据了解,沐川县开展农资市场 专项整治行动,检查农资、农机销 售网点159家,储备种子123吨、 农药40吨、化肥8500吨;市中区 开展"放心农资下乡"活动,重点检 查20余家农资经营主体,储备种 子200余吨、农药190余吨、肥料 7900余吨;金口河区组织农业综 合执法队集中检查重点农资市场, 回收处理不合格农药、农膜、种子 等农资6批次,责令2家问题商铺 限期完成整改。

抓春种》确保粮食产量稳中有升

中央一号文件明确指出, 要实施新一轮千亿斤粮食产能 提升行动。这一新目标如何实 现? 市农业农村局推进"以粮 为主、粮经统筹",建立规模化 育秧主体集中育秧示范区,组 织重点县水稻集中育秧18万 亩,力争全市粮食产量稳定在 122万吨以上。

连日来,夹江县农村广袤 的田野上,初开的菜花点缀其 间,透着浓浓春意。

在夹江县乐天农业机械化 服务专业合作社,农机手驾驶 着旋耕机来回忙碌着翻耕土 地,为下一阶段的水稻育秧做 准备。

"我们为农户提供耕、种、 防、收、烘、储、销的一站式服 务,以全程技术服务为保障,开 展订单生产模式,解决了农产 品销售的问题,每亩地节本增 效 20% 以上, 惠及群众 25000 余户。"顺着乐天农业机械化服

务专业合作社理事长王涛的方 向看去,"机房"里育秧播种设 备、大马力拖拉机、插秧机、植 保无人机、大型烘干设备等 295 台现代农机装备"武装到 牙齿"。王涛笑言,现代化农业 机械如今是种粮大户的"心肝 宝贝"。

目前,夹江县建立"一站保 姆式+全年无闲时"社会化服 务模式,组织乐天、佰农源等 7家单位提供全链条服务,今 年计划播种粮食作物 25.3 万

与此同时,五通桥区统筹 专项资金2100余万元,结合现 代农业规划和片区拉练提升, 开工7000亩高标准农田提升 改造项目;马边彝族自治县制 定粮食种植生产计划,将垦造 农田面积、粮食复种指数等分 解至15个乡镇,对生产进度实 行建档立册管理,计划整治撂 荒地628.6亩。

金面推进乡村振兴 加快建设农业强币

农技园地

春天适合种植的 蔬菜有哪些

比较适合春季栽种的蔬菜有小白菜、生 菜、西红柿、韭菜、茄子。

1. 小白菜

小白菜比较喜欢在春天栽种,且发芽率比 较高。一般将其放在有机土壤里,浇水保持湿 润后,一周后便可发芽,但不可过于密集,栽种 时应保持适当的间距,以促进生长。

2. 生菜

生菜是比较常见的蔬菜之一,比较适合春 季栽种,方法也比较简单。栽种之前,先将种 子放在温水中浸泡处理,让外皮吸水涨大,再 栽入土中后,覆盖一层土,多晒晒太阳就可以 了。

3. 西红柿

西红柿也比较适合春季栽种。一般是在 每年的3至5月份栽种合适,且产量大。若是 盆栽,结出的果实颜色是红色的,看起来比较 喜庆,还能起到很好的装饰作用。

4. 韭菜

适合栽种韭菜的时间应选在春季的3月 中下旬,或者清明前后,此时的温度适宜,比较 适合韭菜的发芽和生长。栽种后,要保证水肥 充足,肥料以稀薄的复合肥为主。

5. 茄子

茄子适合春季栽种,也比较好养。在挑选 种子的时候,应选择粒大饱满且生长健壮的种 子。先将种子放在温水中浸泡催芽,再放入土 中栽培,浇水保持湿润后,这样发芽会更快一

(编辑 李明江 整理)

采茶忙 抢

本报讯(记者白建伟 文/图)眼下,正是春茶采摘季

节。在沐川县利店镇各茶园 里,漫山遍野的茶树郁郁葱 葱。茶园中,茶农们或三五 成群、或独自上阵,身背背篓 在茶树丛中来回穿梭,忙着 采摘今年第一批春茶,脸上 洋溢着丰收的喜悦。

"现在是茶叶价格最好 的时候,一定要及时采摘。 若采摘不及时,嫩芽长老,茶 叶就会'变宝为草',我们收 成也要大打折扣。"利店镇桂 香村茶农罗福友站在自家茶 园里,一边不停地采摘鲜叶 一边说。近段时间,罗福友 和家人每天忙着采摘茶叶, 采茶时间每天都超过10小 年春茶价格还可以,每公斤 纯利润会超过10万元。"

茶农上山采茶忙,山下 加工厂里溢茶香。利店镇天 坪村元峰茶厂生产车间机器 设备高效运转,制茶工人正 在熟练地制作新茶,采摘好 的茶青经过杀青、揉捻、炒干 等各个工序,飘散出浓郁、醇 厚的茶香。"最近每天送来的 茶青都有2000公斤,晚上我 们都在赶制新茶,发往全国 各地。"茶厂负责人伍元峰告

据了解,利店镇是沐川 县传统茶产区,目前茶叶种 植面积4万余亩,年产值近亿 元。近年来,当地积极引导茶 农科学管理,推进生态茶园 建设,通过示范带动做精做



根据四川省委宣传部传媒监管处关于申 领新闻记者证的有关文件精神,我单位已对取 得新闻采编从业资格证编号的新闻采编人员 申领、核发新闻记者证人员的资格进行严格审 核,现将我单位拟领取新闻记者证人员名单进 行公示。举报电话:0833-2494766、028-

拟领取新闻记者证名单:林坤阳

乐山日报社 2023年2月28日



遗失声明

乐山市市中区育芽幼儿园食堂"食品经营许可证"正本(编号: JY35111020032137),不慎遗失,特此声明。

> 乐山市市中区育芽幼儿园 2023年3月3日

遗失声明

井研县城南幼儿园不慎将在井研县农村信用合作社办理的"开户许可证" 遗失,账号:44630120000014412,核准号:J6654000264201。特此声明。

井研县城南幼儿园 2023年3月1日

遗失声明

夹江县马村初级中学食堂持有的"食品经营许可证"副本(许可证编号: JY35111260023258)不慎遗失,特此声明。

> 夹江县马村初级中学 2023年3月2日



全心给意物人民

雷锋精神永不忘

集山岛北省"公益广告